	课  题
	第九课  培养爱国情操 树立崇高理想

	题  目
	爱国情操的表现
	课  时
	第二课时

	教学目标
	知识目标
	1、 了解爱国情操是一种世界性的情感 。  

2、 知道爱国情操的表现。

	
	能力目标
	通过学习使学生知道爱国情操是道德情操的重要组成部分；知道构成爱国情操的三大要素

	
	德育目标
	通过学习，可以增加一些感性的认识，情操是感情的升华

	教学重点
	爱国情操的主要表现

	教学难点
	爱国情操的表现是多方面的

	教学方法
	理论和事实相结合

	教学用具
	

	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图


	    导入新课：
	教学理念：爱国情操表现在多个方面。阐述爱国情操的种种表现。然后，指出这些表现一起筑成了我们中华民族宝贵的民族性格和民族情感。

课前提问：                 1、什么是情操？什么是爱国情操？2、爱国情操的三大要素是什么？

导入新课：同学们，上节课我们学习了爱国情操的三大要素。那么，你知道爱国情操都有哪些表现吗？今天我们就来学习这方面的内容。 
	板书课题

学生：互相问答

师：讲述

学生：简要分析。 
	结合实施的课题“中华传统美德教育”理解爱国情操的表现

巩固上节课内容

为学生提供一个努力方向、追赶的目标


思想政治二年级（下）教案设计

第九课   培养爱国情操 树立崇高理想
	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	讲   授  新  课：
	 爱国情操是一种世界性的情感爱国情操的表现        

1、对祖国的热爱和忠诚

世界各国人民，无不对养育自己的祖国怀有崇敬和依恋之情，把自己的祖国视为最神圣的、最亲爱的母亲，把自己的力量和智慧献于祖国。

2、对国家统一、民族团结的强烈企望

国家的统一，人民的团结，这是我们的事业胜利的基本保证

3、对祖国的繁荣昌盛抱有坚定信念

祖国的前途、国家的命运和个人的前途与命运，如同血肉相连，密不可分。

4、对祖国的尊严要坚决维护

每个国家和民族都有自己的尊严。捍卫祖国的尊严，维护国家和民族的利益，不允许任何人对自己的祖国歧视和侮辱，是爱国情操的又一个重要表现。

爱国情操的种种表现筑成中华民族宝贵的民族性格和民族情感
	板书

学生：阅读书中 60-61页内容

教师归纳   （板书）

看事例：64页

学生讨论，回答，教师归纳

（板书）

师： 

生：阅读65页书中事例 
引导学生阅读教材66页
	引出本课重点

自然地提出本课所要讲述的主要内容

使学生产生向爱国志士学习的强烈愿望
帮助学生理解爱国情操的主要表现
扩大内容深入挖掘并充分利用教材中的教育因素

帮助学生分析、理解

阐述爱国情操的表现


	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	巩固新课

归纳小结：
课后作业：
	说一说：运用具体事例

他们的爱国情操表现在哪些方面？

今天，我们学习了爱国情操的主要表现，既对祖国、对家乡的热爱和眷恋；。。。。还知道了世界各国人民都热爱自己的祖国，因而爱国情操是一种世界性情感。

通过学习我们要努力把自己培养成具有爱国情操的人。

作业：收集3——5条有关爱国情操的名言、警句、格言。
	师：叙述事例

学生补充、 回答

教师归纳


	明确本课重点

爱国情操是道德情操的重要组成部分，是高尚的道德情操。



	板

书

设

计
	爱国情操的表现

爱国情操是一种世界性情感
      1、对祖国的热爱和忠诚
  2、对国家统一、民族团结的强烈企望

3、对祖国的繁荣昌盛抱有坚定信念

            4、对祖国的尊严要坚决维护



	课后记


	


爱国情操的表现
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